Dugga 2 Losningar

Jag ska ge fullstindiga 16sningar till den ORANGEA versionen. Eftersom
det &r likadana uppgifter i den VISA versionen s ges bara svaren till dem i

slutet.

1 (a) Detta dr SANT. Det dr t.o.m. si att for en kvadratisk matris A
giller att det A = det AT och, om A #r inverterbar, att (A=1)T = (A7)~

(b) Detta d&r SANT. For i sa fall giller att

A%2B = (AA)B = A(AB) = A(BA) = (AB)A = (BA)A = B(AA) = BA?,

Notera att i denna hérledning har vi anvint hypotesen att AB = BA pa
tva stéllen och associativiteten hos matrismultiplikation pa tre stéllen.

(c) Detta dar FALSKT. Snarare giller att

det(A™'B) = (det A™')(det B) =

(d) Detta ar FALSKT. T.ex. om A =

1
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element mendetA=1-1-2-2=-3 <0.

det B

det B = .
xae det A
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] sa har A endast positiva

2 (a) Om vi subtraherar rad 1 fran var och en av de andra raderna si
dndras inte determinanten och matrisen forvandlas till
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Om vi nu byter plats pa rad 2 och rad 4 sa dndras determinantens tecken,

medan att matrisen blir 6vre triangulér :
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Determinanten av en triangulir matris dr bara produkten av talen lings dia-
gonalen, i detta fall 1-1-2-2 = 4. S den ursprungliga determinanten var —4.

V.S.V.



(b) Man ska utfoéra radoperationer pa den utékade matrisen
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Man kan kolla att sekvensen av radoperationer
Ri— Ry — 3R, Ry~ R;+16R3, Ro+— Ry —TRj3,

tar vinstra delen (dvs A) till I3, och dirmed hogra delen till A~!, och att
den senare ges av

_% 8
1 -7
0 0 1

3. Man kan kolla att foljden av radoperationer

Ry — Ry — 2R1, R3 = R3 +3R1, R3 — R3 — 3R2,

[en) I

Al =

tar A till trappstegsformen

1 4 2 2
U=101 3 1
0 0 -1 2
Dirmed kan vi ocksa avlisa att
1 00
L= 2 1 0
-3 3 1

Losningar till den vita versionen

1. Falskt, sant, falskt, sant.

2 (a) —6.
(b)
1 4
3 —3 10
Al=10 1 -9
0 0 1
3.
1 0 0 1 3 4 2
L=|-3 1 0|, U=|01 2 1
2 -1 1 00 —1 2



